



崇安区投资打造校园直饮水工程,水经多层过滤、杀菌,烧开后冷却至39℃左右 课间想喝温开水,带个杯子就行了

将杯子放在饮水机下方的接水口,按一下触摸式开关,温开水就会自动流出来。“再也不担心孩子在学校没热水喝了。”无锡市塔影中心小学四年级学生家长沈亚良欣喜地告诉记者,“以前上学,孩子要带一大瓶水,现在只要准备个杯子就行了。”

日前,记者从无锡市崇安区教育局了解到,为进一步改善中小学生在校园期间的饮用水安全,无锡市崇安区拟投入255万元打造校园直饮水工程。
朱鲸润 刘发明

水温常年保持在39℃左右

昨天上午,记者来到无锡市塔影中心小学,在学校教学楼西侧有一个过道,该校的一处直饮水供水点就设置在这里。过道靠东面一侧整齐摆放着3台直饮水机,柜机长1.5米、高约1.4米,每台饮水机上都有4个出水口,只要按一下接水口面板上的触摸式开关,温开水就会自动流出来。

“直饮水设备连接自来水管,水进入设备后经多层过滤、消毒杀菌、烧开,再冷却至39℃左右。”塔影中心小学校长徐涌告诉记者,全校共有4台设备,是崇安区教育局在寒假里为学校安装的,新学期开学后正式使用。

徐涌说,在安装直饮水机之前,学生们饮水主要依靠桶装饮水机,出于安全因素,教室里的饮水机一般是不外接电源的,“学生要喝热水必须到教师办公室去倒,需要自己调和冷热水,很不方便,现在通过直饮水机取水,一年四季都是39℃左右的温开水,既安全又卫生。”

定期检测确保水质达标

和塔影小学集中供水不同,东林中学则根据教学楼层分布,建设了9个直饮水供水点,以方便各楼层学生饮水。据东林中学总务主任王锦华介绍,学校每天都有专门的卫生管理员对直饮设备进行清洁,并对每个水嘴进行消毒,消毒完成后还要打开水嘴放水10秒以上,确



触摸直饮水机上的按钮就有温开水流出来 刘发明 摄

放尽管道内的积水。“定期对饮用水的水质实施检测,检测工作由区疾控中心负责,频率是每月一次。”

王锦华说,东林中学有2900多名学生,学生的饮水量特别大,学校的桶装纯净水常常被领空,特别是夏天上体育课课后,送水工都来不及送。今年安装直饮水设备后,学生的饮水问题总算可以解决了。

据了解,崇安区是在去年启动

义务教育学校直饮水工程的,拟投入255万元,用两年左右的时间,在全区实现“直饮水进校园”。

据介绍,目前,崇安区已完成6个校区38台直饮水设备的安装,崇安区教育局装备科科长陈力表示,2015年暑期,崇安区将全面完成其余11个校区、约55台直饮水设备的安装,“届时将实现全区中小校园直饮水的全覆盖,惠及全区20000名师生。”

突发

3名工人4楼坠落 两死一伤

昨日上午10点50分左右,崇安区锡沪路一建筑工地发生事故,3名工人在4楼作业时不慎坠落,其中两人当场死亡,1名工人受伤,但无生命危险,目前正在医院接受治疗。

“我也不记得自己是怎么摔下来的了。”昨天下午,记者在无锡市第三人民医院见到了正在接受治疗的工人小朱,他已经从抢救室转到了骨科病房。

“我儿子和一个工友在4楼移动脚手架,还有一个工友在脚手架上。脚手架的轮子卡在沟槽里了,脚手架歪了,我儿子和另一个在下面移动脚手架的工友上去扶的,结果三个人一起掉下来了。”小朱的父亲说,沟槽上面本来是垫有木板的。“可能是木板滑脱了,脚手架的轮子便卡在沟槽里了。”小朱的父亲表示,小朱没有生命危险,只是腰部骨折,需要留院观察,另两名工友当场就没了。
朱鲸润 匡笠

天气

今明两天还有雨

这两天的“雨水模式”真是让人浑身难受,今天白天雨水暂时休息一下,到了今天夜里又要开始下雨了。在雨水的“打压”之下,这两天气温略有下降。不过,等到后天雨水停止后,锡城的气温将有望达到20℃。

朱鲸润

今明后三日天气

今天 白天阴夜里雨 10~16℃
明天 阴有时有雨 10~15℃
后天 多云 9~20℃

提醒

电动汽车上牌 需过“三关”

记者昨天从无锡车管所了解到,无锡地区目前已上牌的电动汽车共有49辆,其中包括进口品牌“特斯拉”以及比亚迪、奇瑞、北京、东风、江淮等国产品牌,它们之所以能顺利上牌,是因为闯过了“三关”。

据无锡车管所相关负责人介绍,电动汽车在无锡上牌需要经过三道关:一是确认为海关进口的国外电动汽车,或者是在国家工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》(以下简称“公告”)范围内的国产电动汽车;二是在“公告”中,所购国产电动汽车明确注明无锡属于其试点城市之列;三是所购电动汽车应具备正规的《机动车出厂合格证》。

无锡市交警部门提醒,为能顺利上牌,市民在购买电动汽车前可向销售商家要《机动车出厂合格证》复印件,并到无锡车管所咨询,以辨别该车是否符合无锡地区上牌的相关要求。
薛晨 张喆

试水跨界营销,无锡苏宁推出正品家装节

30天无理由退换货同城价保60天,部分家电家居爆款商品跌破行业低价

昨天下午,苏宁跨界携手居然之家在无锡召开新闻发布会,宣布双方将在家居家电领域进行一系列重要战略合作,并联手举办无锡地区大规模的正品家装节。记者从发布会上获悉,3月27日至29日期间,苏宁跨界联手居然之家,将在无锡正品家装节上推出“30天无理由退换货”和“60天全城价保”的消费购物保障举措,并为消费者提供免费家装设计、免费清洗服务、免费家政服务、免费礼品等,届时还会有部分一线家电家居爆款品牌商品以最低价来袭。
张喆

苏宁无锡大区总经理郑宝吉介绍说,目前家电家居市场可挖掘潜力巨大,苏宁与居然之家作为家电、家居行业的领航者,在经营管理模

式、市场化统一规范、顾客消费群体等多方面存在一致性,因而双方跨界合作、整合资源、优势互补、抱团取暖是大势所趋。谈到此次的合作,居然之家江苏分公司总经理厉超也表示,双方可以组建置家联盟,共同使品牌资源达到有效整合,为消费者提供从家装设计到建材、家具、家电购买的一体化服务,未来更可以进行全方位的整合与营销模式的创新合作。

据了解,苏宁与居然之家在无锡地区联合投入百万家电、家居购物卡等,消费者前往苏宁购买家电满1.5万可获得800元居然之家购物卡,前往居然之家购买家居满1.2万可送800元苏宁电器储值卡。

此外,苏宁还联合海尔、创维、方太、老板、林内等一线知名品牌启动家装节专场团购,空调、厨卫、彩电在活动价基础上套购再打折,而居然之家也陆续推出100多个特价商品供消费者选购。

老妈妈手工坊开课,感兴趣就可免费学

已开了5次课,每次都有20多人参加

“你这个针要这样拿,然后从这后面穿过来。”近日,北塘区黄巷街道刘潭一村社区内特别热闹。一群老妈妈拿着针、剪刀、毛线,聚在一块儿做手工。记者了解到,这个由街道大学生村官帮助成立的老妈妈爱心手工坊,不仅让社区老妈妈们从活动中获得快乐,还让她们免费学到手工技能,帮助有需要的居民创业。
朱鲸润 文/摄

昨天上午,记者在刘潭一村社区见到了老妈妈爱心手工坊的核心人物郑步珍。69岁的郑步珍是小区里出了名的“巧手老妈妈”。“以前社区里好多老姐妹就经常去我家,跟我学着织毛衣什么的。”郑步珍说,学的人越来越多,家里快挤不下了。

“后来大学生村官们说,不如成立个老妈妈爱心手工坊,社区提供地方,让我们到这边来交流学习。”手工坊的成立也给郑步珍带来不小的压力,到社区授课要比平常在家里教姐妹更正式,手工针织也有很多种类,教什么是个大问题。“织毛衣大家都会,也没什么新意。后来我决定另辟蹊径,教大家缝制毛绒玩

具、餐巾纸盒。”不上课的时候,郑步珍就去商场搜集新玩意儿“备课”,学会了再教给徒弟们。

彩色大乌龟、红色喜娃娃、毛线缝成的餐巾纸盒……老妈妈爱心手工坊课堂上,大家拿着针线认真学习。“现在会做这个餐巾纸盒了。”黄阿姨说,一直想自己创业,但是找不到好项目。后来,听说社区里可以免费学做手工活,立马报了名。“如果学好了,我打算开个手工店,别人卖毛衣,我就卖针织玩具。”

“我还是想把手工作品放在网店卖。”有网店经营经验的蒯颖说,自己还是要通过网络创业。

“平时在家里太闷了,出来大家



徒弟围着“巧手老妈妈”(中)学手艺,小图为郑步珍的作品

一起做手工,学到了东西,心情也变好了。”居民施亚娟说,目前是学习简单的手工,她对接下来的手工课充满了期待。

“今年老妈妈爱心手工坊已开了5次课。每次开课都有20多人参

加。”刘潭一村社区工作人员陈刚说,目前来手工坊学习的大多是社区里的退休工人、失业人员、残疾人。“一方面增进居民感情,另一方面想帮她们掌握一门手艺,可能更加有利于她们出去工作、创业。”